

缅甸执政党选举新领导层

将选出新党主席；副主席称执政党将向人民政党转变，为2015年大选做准备

14日，缅甸执政党巩固与发展党(巩发党)在首都内比都举行会议，为2015年选举做准备。党代表将选出新的领导层，并确定未来发展战略。

巩发党秘书长泰乌在会前表示，会议目标不仅是赢得2015年选举，而在于如何更好地为人民服务。

遭遇反对派强劲挑战

缅甸改革取得令人瞩目的成绩，目前执政党是以前军政府为基础的巩发党，巩发党自上周日起举行为期3天的会议，将选出新的党主席，因为在今年4月的议会补选中，巩发党遭到反对党联盟的强劲挑战，昂山素季等一众民盟成员赢得了43个补选席位(全部补选席位为45个)。

近日，昂山素季说，如果人民愿意选举她为总统，她将出任这一职务。而吴登盛总统也表示对此并不反对。有报道称，巩发党可能在2015年大选中被民盟击败，即便目前缅甸宪法规定为军人保留1/4国会议席。

针对这种情况，国会议长、巩发党副主席吴瑞曼表示，“随着我们逐步迈向民主，为了人民的利益，无论身在何方，巩发党成员都必须要以全部热情参与其中。”他对与会的1500名巩发党成员说，将使巩发党转变成一个人民的政党。

执政党议员支持改革

据悉，本次会议后，巩发党中央执行委员会可能会增加新委员。一匿名巩发党高级成员说，这将会给党派带来新鲜血液，他还透露，国会议长吴瑞曼将被选举为巩发党新党主席。

巩发党在吴登盛成为总统后，党主席位置一直空缺。目前最被看好担任该职务的是副主席吴瑞曼，而吴瑞曼被看作是总统吴登盛的主要竞争对手，有消息称，吴瑞曼可能在2015年大选时，与吴登盛竞争总统一职。

吴瑞曼在会议上还表示，“在缅甸的民主体制中，多数派需要尊重少数派的意见，但是少数派也应该服从多数派的决定。”他表示此番演讲是代表总统吴登盛发表的，吴登盛当天也出席了会议。

对于此次党内领导层变动，巩发党议员温檀表示，巩发党不能停滞不前，“我们必须坚持变革，如果我们不变革，我们将落后于时代，如今我们已经经历过几次议会例会，我们知道人民需要什么和不需要什么”。

对于在2015年大选中将面临的挑战，巩发党议员温檀认为，“我们希望能够看到一个更加强大的领导层来领导巩发党，以及去迎接未来的变革。”

(天行)



缅甸国会议长、执政党巩发党副主席吴瑞曼，他被外界认为最有希望成为新一任党主席。

资料图片

■ 动向 韩日争相经济援助缅甸

缅甸在继续国内改革的同时，也在加紧对外引资，据《纽约时报》10日报道，近期日本对缅甸投资正在大幅提升。与此同时，缅甸总统吴登盛在本月8日访问韩国时表示，希望韩国进一步加大向缅甸投资力度。

缅甸正主动与日本接洽，缅甸总统吴登盛今年访日期间曾向日本寻求帮助，并向日

本外包了大量国家改造工程项目。另一方面，日本也在向缅甸释放善意，本月11日，援助缅甸国际会议在东京召开。日本财务大臣城岛光力宣布，明年将重启对缅甸的日元贷款，并解除缅甸的对日延期债务。这些贷款将被用于缅甸的电力、道路、港湾建设以及农村开发等

虽然很多国家都在努力

提升与缅甸的经济联系，但日本在这方面已经走得更加深远。在缅甸最大城市仰光，日本逐渐增强的影响力已经随处可见，街头可见日本照相机广告牌，而日本航空公司也在中断12年服务之后，宣布将重新恢复直达缅甸的航班。

正在变革中的缅甸，它的潜在市场成为了吸引外资的重要因素，在与日本加强

经济合作的同时，缅甸也逐步开始与韩国加强经贸往来，本月初，吴登盛总统在访韩时与韩国最大财团首脑会面，呼吁韩国加大对缅甸的投资力度。他还对韩国中小企业发展经验颇为赞赏。

据统计，韩国是缅甸的第四大投资国。从1988年到今年7月，韩国累计投资达29.59亿美元。(综新)

美核潜艇撞巡洋舰 无人员伤亡

海军官员称，例行训练中，巡洋舰发现百米外核潜艇浮出水面，但躲闪不及造成相撞

13日，美国一艘核动力攻击潜艇与一艘导弹巡洋舰相撞，没有人员伤亡。海军官员说，已经着手评估舰、艇损坏状况，暂时不清楚相撞原因。

巡洋舰声纳罩损坏

美军舰队司令部新闻公报中说，13日15时30分左右，洛杉矶级“蒙彼利埃”号核动力攻击潜艇和宙斯盾级“圣哈辛托”号导弹巡洋舰在例行训练中相撞。公报未提及撞击发生水域位置和事后处理措施。

一名海军官员透露，“圣哈辛托”号人员在训练中发现，一部潜望镜在距离巡洋舰100至200米的水域升起。军舰指挥官下令后撤，但没有能够阻止“圣哈辛托”号与“蒙彼利埃”号相撞。

新闻公报还表示，已着手评估舰船总体损坏状况，核潜艇的核动力推进装置“没有在撞击中受到影响”，两艘舰艇仍然能够依靠自身动力运行。舰队司令部指挥官布莱恩·巴杜拉透露，没有人员因为舰艇相撞受伤，暂时不清楚硬件损失。

另有海军官员表示，巡洋舰的声纳罩在撞击中损坏。声纳罩位于舰船前部，呈球状，处于水平面以下，配备电子仪器，包括定位、探测和测距设备。

洛杉矶级核动力攻击潜艇上世纪70年代中期装备美国海军，这一级别核潜艇攻击力强，起初可装备“鱼叉”式导弹和传统的线导鱼雷，随后加装12具垂直发射器，用以发射“战斧”巡航导弹。“圣哈辛托”号导弹巡洋舰1988年投入使用，“蒙彼

利埃”号核潜艇1991年服役。两艘舰艇均隶属“哈里·杜鲁门”号航空母舰战斗群。

曾有舰长因相撞遭解职

截至14日凌晨，相撞原因仍在调查中。舰队司令部指挥官巴杜拉说：“我们过去遇到过一些海军舰艇相撞的情形。但就频率而言，这类事件比较罕见……如果确实遇到(碰撞)事件，有人会立即行动……帮助我们更加明确地解释究竟发生了什么。”

今年5月16日，大型两栖作战舰“埃塞克斯”号在南加利福尼亚海岸附近接受加油船加油时与后者相撞，两舰多处受损，返回军港后接受紧急维修。随后，海军第三远征攻击群指挥官决定解除“埃塞克斯”号舰长的职务。

蒋骁晓(新华社特稿)



“蒙彼利埃”号核动力攻击潜艇



“圣哈辛托”号导弹巡洋舰

■ 链接

英法核潜艇载核弹相撞

2009年2月，英国“前卫”号核潜艇与法国“凯旋”号核潜艇在大西洋相撞。相撞发生时，两艘潜艇各携带16枚洲际弹道导弹。相撞导致“前卫”号需要由船拖回基地，船体上可见凹陷和擦痕。“凯旋”号声纳外壳严重受损。

英国《独立报》称，相撞若引发爆炸，威力可达广岛原子弹的1248倍。虽然军方称核导弹安全未受影响，但还是让外界感到后怕。英法两国国内渐起问责之声，要求展开全面调查。(综新)